



REPUBLIKA HRVATSKA
DRŽAVNI ZAVOD ZA STATISTIKU



**GODIŠNJE IZVJEŠĆE O PROVEDBI
PROVEDBENOG PROGRAMA ZA 2024. GODINU**

DRŽAVNI ZAVOD ZA STATISTIKU

Zagreb, veljača 2025.

Sadržaj

Uvod	3
Popis kratica	4
Pregled stanja u upravnom području	5
Izješće o napretku u provedbi mjera	7
Mjera 1.1. Upravljanje promjenama i inovacijama oblikovanjem, razvojem i praćenjem strateških i operativnih planova te učinkovitim upravljanjem procesima	7
Mjera 1.2. Učinkovito upravljanje ljudskim potencijalima	9
Mjera 2.1. Povećanje učinkovitosti statističkog sustava primjenom informacijsko-komunikacijskih rješenja	11
Mjera 2.2. Provedba Popisa 2021. prijavom u sustav e-Građani	15
Mjera 3.1. Proizvodnja i unaprjeđenje službene statistike	16
Mjera 3.2. Unaprjeđenje diseminacije i kvalitete odnosa s korisnicima	25
Doprinos ostvarenju ciljeva javnih politika	27
Prilog 1. Tablični prikaz ostvarenja mjera	30

Uvod

Provedbeni program je kratkoročni dokument strateškog planiranja koji se izrađuje u skladu sa Zakonom o sustavu strateškog planiranja i upravljanja razvojem Republike Hrvatske („Narodne novine“, br. 123/17. i 151/22.), Uredbom o smjernicama za izradu dokumenata strateškog planiranja od nacionalne važnosti i od važnosti za jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave („Narodne novine“, broj 37/23.) sa svrhom provedbe ciljeva javnih politika utvrđenih u Programu Vlade Republike Hrvatske i hijerarhijski nadređenim dokumentima strateškog planiranja te vrijedi dok traje mandat Vlade Republike Hrvatske.

Glavna ravnateljica Državnog zavoda za statistiku donijela je u prosincu 2020. Provedbeni program Državnog zavoda za statistiku 2021. – 2024.

Provedbenim programom za razdoblje 2021. – 2024. određeno je šest mjera koje pridonose realizaciji strateških odrednica službene statistike i Programa Vlade Republike Hrvatske za razdoblje 2020. – 2024.

Obveza izrade i podnošenja godišnjeg izvješća o provedbi provedbenih programa tijela državne uprave propisana je odredbama Pravilnika o rokovima i postupcima praćenja i izvještavanja o provedbi akata strateškog planiranja od nacionalne važnosti i od važnosti za jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave („Narodne novine“, broj 44/23.).

Ovim Godišnjim izvješćem o provedbi provedbenog programa prikazuje se napredak u provedbi mjera te u ostvarivanju pokazatelja rezultata u izvještajnom razdoblju od 1. siječnja do 31. prosinca 2024.

Popis kratica

ARS	Anketa o radnoj snazi
CATI	sustav prikupljanja podataka metodom računalno podržanog telefonskog anketiranja (engl. <i>Computer Assisted Telephone Interviewing</i>)
CostMgt	proces planiranja i kontrole troškova povezanih s vođenjem poslovanja (engl. <i>cost management</i>)
EERV	Elektronička evidencija radnog vremena
EHESO	Europski opservatorij za sektor visokog obrazovanja
ESS	Europski statistički sustav
EU	Europska unija
Eurostat	Statistički ured Europske unije
HZMO	Hrvatski zavod za mirovinsko osiguranje
HZZO	Hrvatski zavod za zdravstveno osiguranje
JOPPD	obrazac JOPPD – Izvješće o primicima, porezu na dohodak i prirezu te doprinosima za obvezna osiguranja
KoP	Kodeks prakse europske statistike
KTO	ključna točka ostvarenja mjere
MRRFEU	Ministarstvo regionalnoga razvoja i fondova Europske unije
MUP	Ministarstvo unutarnjih poslova
OECD	Organizacija za ekonomsku suradnju i razvoj
RS	radna skupina
SDG	Ciljevi održivog razvoja u skladu s UN-ovom Agendom 2030.
SILC	Anketa o dohotku stanovništva (engl. <i>Income and living conditions domain</i>)
SPS	strukturne poslovne statistike
Stedy	Statistički edukacijski portal
TDU	tijela državne uprave
UN	Ujedinjeni narodi
VRH	Vlada Republike Hrvatske
ZOS	Zakon o službenoj statistici

Pregled stanja u upravnom području

Svrha službene statistike je pružanje visokokvalitetnih, usporedivih, pouzdanih i međunarodno usporedivih statističkih podataka koji prikazuju ekonomske i društvene pojave i procese kako bi se pribavio pouzdan izvor za analize i donošenje odluka. Stoga je glavni zadatak statističkog sustava redovita i pravodobna proizvodnja te diseminacija kvalitetnih statističkih podataka i daljnji razvoj sustava službene statistike.

Službena statistika u Republici Hrvatskoj uređena je [Zakonom o službenoj statistici](#) („Narodne novine“, br. 25/20 i 155/23.; u daljnjem tekstu: Zakon o službenoj statistici, ZOS).

Također, s obzirom na to da je hrvatski statistički sustav dio Europskoga statističkog sustava (ESS), primjenjiva je i relevantna europska regulativa za područje službene statistike, odnosno Uredba (EZ) br. 223/2009 Europskog parlamenta i Vijeća od 11. ožujka 2009. o europskoj statistici¹ te njezine naknadne izmjene od 29. travnja 2015. i 27. studenoga 2024.

Državni zavod za statistiku glavni je nositelj, diseminator i koordinator sustava službene statistike Republike Hrvatske te sustavno provodi aktivnosti vezane za prilagodbu zahtjevima EU-a koji se odnose na područje službene statistike. Stoga sustavno unaprjeđuje postojeća istraživanja, proširuje skup dostupnih pokazatelja te osuvremenjuje procese prikupljanja i obrade podataka.

Kvaliteta je okosnica službene statistike.

Kvaliteta službene statistike mjeri se s obzirom na njezinu relevantnost, točnost, pouzdanost, pravodobnost, usklađenost, međunarodnu i regionalnu usporedivost te laku dostupnost korisnicima.

Usmjerenost na kvalitetu službene statistike zajamčena je Zakonom o službenoj statistici i Kodeksom prakse europske statistike (KoP)².

Više informacija o postizanju kvalitete u proizvodnji službene statistike dostupno je na internetskim stranicama [Državnog zavoda za statistiku - Kvaliteta \(gov.hr\)](#).

Za potrebe proizvodnje službene statistike Državni zavod za statistiku, na temelju Zakona o službenoj statistici, izrađuje dugoročne, srednjoročne i kratkoročne dokumente strateškog planiranja. Postojeći ciklus strateškog planiranja proizvodnje i razvoja službene statistike počeo je u 2021.: dugoročna Strategija razvitka službene statistike 2021. – 2030., srednjoročni Program statističkih aktivnosti 2021. – 2027. te jednogodišnji godišnji provedbeni planovi statističkih aktivnosti (GPP), koji se donose svake godine. Spomenute planove donosi Hrvatski sabor i objavljuju se u Narodnim novinama. Svi planski dokumenti i izvješća dostupni su na

¹ Uredba (EZ) br. 223/2009 Europskog parlamenta i Vijeća od 11. ožujka 2009. o europskoj statistici i stavljanju izvan snage Uredbe (EZ, Euratom) br. 1101/2008 Europskog parlamenta i Vijeća o dostavi povjerljivih statističkih podataka Statističkom uredu Europskih zajednica, Uredbe Vijeća (EZ) br. 322/97 o statistici Zajednice i Odluke Vijeća 89/382/EEZ, Euratom, o osnivanju Odbora za statistički program Europskih zajednica (SL L 87, 31.3.2009.), kako je izmijenjena Uredbom (EU) br. 2015/759 Europskog parlamenta i Vijeća od 29. travnja 2015. o izmjeni Uredbe (EZ) br. 223/2009 o europskoj statistici (SL L 123, 19.5.2015.) i Uredbom (EU) 2024/3018 Europskog parlamenta i Vijeća od 27. studenoga 2024. o izmjeni Uredbe (EZ) br. 223/2009 o europskoj statistici (Tekst značajan za EGP)

² Poveznica: [Kodeks prakse europske statistike \(europa.eu\)](#), [European Statistics Code of Practice - Quality - Eurostat \(europa.eu\)](#)

internetskim stranicama Državnog zavoda za statistiku ([Državni zavod za statistiku - Strateški planovi i izvješća \(gov.hr\)](https://www.dzstat.gov.hr)).

Provedbenim programom Državnog zavoda za statistiku 2021. – 2024. određeno je šest mjera koje pridonose realizaciji strateških odrednica službene statistike te Programa Vlade Republike Hrvatske 2020. – 2024. (u nastavku teksta: Program VRH-a). Njima je planirano unaprjeđenje sustava službene statistike učinkovitijom suradnjom i koordinacijom statističkog sustava na nacionalnoj i međunarodnoj razini, poboljšanje procesa uvođenjem modernih i naprednih tehnoloških rješenja, redovita proizvodnja službene statistike te njezino daljnje unaprjeđenje i u konačnici povećanje zadovoljstva korisnika podataka službene statistike.

U izvještajnom razdoblju nastavljen je trend iz prethodnih godina te su uspješno provedene sve aktivnosti planirane Godišnjim planom rada Državnog zavoda za statistiku za 2024. i postignute su sve ciljne vrijednosti mjera planiranih Provedbenim programom Državnog zavoda za statistiku za 2024. godinu.

Državni zavod za statistiku u 2024. je uspješno proveo sve planirane aktivnosti - 251 statističku aktivnost te 24 projekta sufinancirana sredstvima Europske unije radi daljnjeg unaprjeđenja službene statistike.

Izvešće o napretku u provedbi mjera

U izvještajnom razdoblju u 2024. svih šest mjera provodilo se u skladu s Godišnjim planom rada 2024. te se provedba Provedbenog programa za predmetno izvještajno razdoblje ocjenjuje zadovoljavajućom.

Ciljne vrijednosti pokazatelja rezultata na razini svih mjera postignute su, a za neke i više nego što je planirano.

Izvršenje proračunskih sredstava

Ukupna planirana proračunska sredstva za poslovanje Državnog zavoda za statistiku u 2024. iznosila su 20,430.663,00 eura. U 2024. Državni zavod za statistiku sudjelovao je u jednom rebalansu državnog proračuna te je do 31. prosinca 2024. utrošeno 18,479.332,97 eura.

U nastavku slijedi izvješće o napretku u provedbi pojedine mjere.

Mjera 1.1. Upravljanje promjenama i inovacijama oblikovanjem, razvojem i praćenjem strateških i operativnih planova te učinkovitim upravljanjem procesima

Doprinos ispunjavanju ciljeva hijerarhijski viših strateških dokumenata:

1. Program VRH-a 2020. – 2024.:

Programsko područje	4.1. Učinkovita, transparentna i otporna država <ul style="list-style-type: none">- otporno upravljanje javnim financijama- funkcionalna i fiskalna decentralizacija- transparentnost javnih financija- modernizacija javne uprave 5.1. Učvršćivanje suvereniteta i njegovanje vrijednosti <ul style="list-style-type: none">- utjecajna i prepoznatljiva Republika Hrvatska
---------------------	---

2. Strategija razvitka službene statistike Republike Hrvatske 2021. – 2030.:

Strateški cilj	1. Daljnje jačanje nacionalnoga statističkog sustava te uspješna suradnja s Europskim statističkim sustavom
----------------	---

Svrha provedbe mjere

Institucijsko okružje i organizacijski čimbenici znatno utječu na učinkovitost i vjerodostojnost statističkog sustava koji razvija, proizvodi i diseminira službene statističke podatke. Resursi kojima raspolaže statistički sustav trebaju omogućiti ispunjavanje svih obveza koje se postavljaju na nacionalnoj i međunarodnoj razini. Stoga je svrha mjere doprinos učinkovitoj međunarodnoj suradnji, izvršavanje te financijsko i administrativno praćenje provedbe razvojnih projekata te izgradnja učinkovitog sustava službene statistike usmjerena na ostvarenje strateških ciljeva Državnog zavoda za statistiku.

Pokazatelj rezultata mjere	Ciljna vrijednost (2024.)	Ostvarena vrijednost (2024.)
1.1.1. Broj stručnih timova (<i>Task Force</i>) ESS-a u kojima sudjeluju predstavnici Zavoda	18	31
1.1.2. Broj EU-ovih projekata u provedbi	24	24
1.1.3. Udio planova i izvještaja pripremljenih i objavljenih u roku (%)	100%	100%
Ključna točka ostvarenja mjere (KTO)	Planirani rok postignuća KTO-a	Ostvareno u 2024.
KTO 1.1-1. Popis darovnica koje je objavio Eurostat	2024.	2024.

U izvještajnom se razdoblju mjera provodila u skladu s planom te su sve planirane vrijednosti postignute u cijelosti.

Planirani je KTO i ostvaren, a postignute su i sve ciljne vrijednosti pokazatelja rezultata mjere.

Kontinuiranom provedbom aktivnosti ove mjere omogućen je daljnji doprinos u područjima koja se navode u nastavku.

Međunarodna suradnja

- ✓ Na razini Vijeća Europske unije Državni zavod za statistiku sudjeluje u radu Radne skupine za statistiku Vijeća Europske unije u vezi sa zakonodavnim dokumentima kojima se uređuje europska statistika. Državni zavod za statistiku sudjeluje i u radu Pododbora za statistiku Gospodarskoga i financijskog odbora Europske unije.
- ✓ U 2024. predstavnici Državnog zavoda za statistiku sudjelovali su u radu 31 stručnog tima ESS-a, čiji je cilj razvoj europske statistike, preciznije, u području poslovnih statistika u jedanaest stručnih timova, u području makroekonomskih statistika u osam, u području demografskih i društvenih statistika u sedam, a u području prostornih statistika u tri stručna tima. Predstavnici Državnog zavoda za statistiku sudjelovali su i u radu Stručnog tima za određivanje granica pouzdanosti za objavu statistika i Stručnog tima za metodološka pitanja vezana za upotrebu podataka mobilnih operatera za potrebe službene statistike.
- ✓ Uz aktivnosti na europskoj razini, Državni zavod za statistiku sudjeluje u radu statističkih tijela Ujedinjenih naroda na unaprjeđenju i razvoju sustava službene statistike. Predstavnici Državnog zavoda za statistiku sudjeluju u radu Statističke komisije Ujedinjenih naroda te, u sklopu Gospodarske komisije Ujedinjenih naroda za Europu, na sastancima Konferencije europskih statističara.
- ✓ U sklopu postupka pristupanja Republike Hrvatske OECD-u proveden je detaljni pregled hrvatskoga statističkog sustava u 2023. i 2024. Na početku 2024. stručnjaci Uprave za statistiku i podatke OECD-a proveli su istorazinsko ocjenjivanje statističkog sustava Republike Hrvatske, što je rezultiralo konačnim Izvješćem OECD-a koje potvrđuje kvalitetu nacionalnog sustava službene statistike. Postupak je zaključen

Odlukom Odbora za statistiku i statističku politiku na kojem su zemlje članice, na sjednici održanoj 18. lipnja 2024., pozitivno ocijenile hrvatski statistički sustav te odlučile o punopravnom pristupanju Republike Hrvatske u rad tog Odbora. Time je Državni zavod za statistiku postao jedna od institucija koje su zaključile svoj proces i tako pridonio daljnjemu neometanom postupku pristupanja Republike Hrvatske OECD-u.

- ✓ Radi razvoja službene statistike daljnjim provođenjem razvojnih projekata financiranih sredstvima EU-a u 2024. su se provodila 24 projekta EU-a ukupne vrijednosti 2,324.664,96 eura. Finalizirano je 11 projekata ukupne vrijednosti 1,243.016,99 eura. Od preostalih 13 projekata koji su se provodili u 2024. osam projekata nastavljaju provedbu u 2025., četiri projekta traju do 2026. te jedan projekt do 2028.

Nastavljen je rad na učinkovitijem upravljanju procesima i na odgovornom upravljanju javnim financijama te su svi financijski i strateški planovi i izvještaji pripremljeni u roku.

Radi racionalnijeg upravljanja resursima u 2024. je uveden **Sustav procjenjivanja troškova statističkih procesa i proizvoda**, kojim se omogućuje dobivanje jasnog uvida u troškove statističkih proizvoda i procesa.

Izvršenje proračunskih sredstava

Planirana proračunska sredstva za provođenje mjere 1.1. Upravljanje promjenama i inovacijama oblikovanjem, razvojem i praćenjem strateških i operativnih planova te učinkovitim upravljanjem procesima u 2024. iznosila su 3,299.536,97 eura. U 2024. Državni zavod za statistiku sudjelovao je u jednom rebalansu državnog proračuna te je do 31. prosinca 2024. utrošeno 3,097.815,96 eura.

Najveći dio planiranih i utrošenih sredstava namijenjen je za plaće zaposlenika u horizontalnim sektorima i službama te za sufinanciranje EU-ovih projekata.

Mjera 1.2. Učinkovito upravljanje ljudskim potencijalima

Doprinos ispunjavanju ciljeva hijerarhijski viših strateških dokumenata:	
Program VRH-a 2020. – 2024.:	
Programsko područje	4.1. Učinkovita, transparentna i otporna država
Strategija razvitka službene statistike Republike Hrvatske 2021. – 2030.:	
Strateški cilj	1. Daljnje jačanje nacionalnoga statističkog sustava te uspješna suradnja s ESS-om
Svrha provedbe mjere	
Održivost i razvoj sustava službene statistike Republike Hrvatske postiže se pravodobnom i kontinuiranom izgradnjom i razvojem ljudskih potencijala stručnom izobrazbom, uspostavljanjem pozitivno razrađene organizacijske strukture te učinkovitom organizacijom cjelovitog sustava službene statistike.	

Pokazatelj rezultata mjere	Ciljna vrijednost (2024.)	Ostvarena vrijednost (2024.)
1.2.1. Prosječan broj dana izobrazbe po službeniku u godini	0,201	1,945
1.2.2. Udio službenika koji su završili barem jedan program izobrazbe u godini (%)	9,45%	30,2%
1.2.3. Broj programa stručnog usavršavanja koji su pohađali zaposlenici Državnog zavoda za statistiku	58	43
Ključna točka ostvarenja mjere (KTO)	Planirani rok postignuća KTO-a	Ostvareno u 2024.
KTO 1.2.-1. Izrađen popis završenih programa izobrazbe i tečajeva po zaposleniku	siječanj 2024.	veljača 2024.

Izvršenje KTO-a: završeno
Izvršenje pokazatelja: ostvareno

Ova mjera usmjerena je na jačanje stručnog znanja zaposlenika potrebnoga za razvoj, proizvodnju i diseminaciju kvalitetnih statističkih podataka te jačanje sustava službene statistike.

Dinamika provedbe u 2024. relativno je povećana, što je vidljivo iz pokazatelja ostvarenih vrijednosti u odnosu na ciljne vrijednosti.

Prosječan broj dana izobrazbe po službeniku u godini povećan je u odnosu na planirano s obzirom na daljnju obvezu usavršavanja u području uvedenoga hibridnog modela rada i potrebnih izobrazbi koje su posljedica uvođenja novih zakonskih i podzakonskih obveza u sklopu novog Zakona o državnim službenicima, koji je stupio na snagu 2024.

Stoga je udio službenika koji su završili barem jedan program izobrazbe u godini znatno povećan i iznosi 30,2% u odnosu na planiranih 9%.

Ciljni broj programa stručnog usavršavanja koje su pohađali zaposlenici Državnog zavoda za statistiku manji je od planiranoga zato što ponuda programa stručnog usavršavanja nije proširena u odnosu na prijašnje godine, a većinu programa koji su bili u ponudi službenici su već pohađali, što se posebno odnosi na stručne programe iz područja interesa zaposlenika Zavoda (ESTP programi).

Izvršenje proračunskih sredstava

Planirana proračunska sredstva za provođenje mjere 1.2. Učinkovito upravljanje ljudskim potencijalima u 2024. iznosila su 910.811,85 eura (stavka 3213 Stručno usavršavanje). U 2024. je Državni zavod za statistiku sudjelovao u jednom rebalansu državnog proračuna te je do 31. prosinca 2024. utrošeno 400.659,08 eura.

Najveći dio planiranih i utrošenih sredstava namijenjen je za rashode za zaposlene, stručno usavršavanje, školarine i prijevoz.

Mjera 2.1. Povećanje učinkovitosti statističkog sustava primjenom informacijsko-komunikacijskih rješenja

Doprinos ispunjavanju ciljeva hijerarhijski viših strateških dokumenata: Program VRH-a 2020. – 2024.:		
Programsko područje	4.1. Učinkovita, transparentna i otporna država - modernizacija javne uprave	
Strategija razvitka službene statistike Republike Hrvatske 2021. – 2030.:		
Strateški cilj	2. Modernizacija i razvoj statističkih procesa	
Svrha provedbe mjere		
Uvođenjem modernih informacijsko-komunikacijskih rješenja u sustav prikupljanja, obrade i diseminacije službene statistike postiže se povećana učinkovitost cjelokupnog sustava proizvodnje službene statistike.		
Pokazatelj rezultata mjere	Ciljna vrijednost (2024.)	Ostvarena vrijednost (2024.)
2.1.1. Broj novih IT rješenja koja su ušla u redovitu primjenu za podršku poslovnim procesima Zavoda	5	9
2.1.2. Broj postojećih IT sustava te unaprijeđenih programa i rješenja	1	22

Mjera je provedena prema planu.

Izvršenje pokazatelja: planirano 6, ostvaren 31.

U izvještajnom razdoblju proveden je niz razvojnih projekata unaprjeđenja i modernizacije sustava službene statistike. Ostvarena je i povećana učinkovitost informacijsko-komunikacijskih rješenja u sustavu prikupljanja, obrade i diseminacije službene statistike unaprjeđenjem postojećih i uvođenjem novih IT rješenja u svim statističkim područjima.

Objasnenje pokazatelja rezultata mjere

Pokazatelj 2.1.1. Broj novih IT rješenja koja su ušla u redovitu primjenu za podršku poslovnim procesima Državnog zavoda za statistiku

Planirana ciljna vrijednost pokazatelja je 5, a ostvareno ih je 9.

Sažeti prikaz aktivnosti i rezultata

1. U području društvenih statistika (MODUL 1.2.2. Zarade i trošak rada) uvedeno je novo IT rješenje za prikupljanje podataka, odnosno, uvedena je metoda anketiranja CAWI za statistiku zarada i troška rada. U 2024. anketno istraživanje na uzorku o strukturi zarada provedeno je metodom CAWI, a prikupljeni podaci obrađeni su i dostavljeni u Eurostat. Aktivnost je izvršena.

2. U području društvenih statistika (MODUL 1.2.2. Zarade i trošak rada) kreirana je baza podataka o strukturama zarada koja sadržava detaljne informacije o strukturama zarada na nacionalnoj razini te je dostavljena u Eurostat. Aktivnost je izvršena.

U pripremi je i uspostava internetske baze podataka. Hodogram aktivnosti je utvrđen te će se na njemu raditi i dalje preuzimanjem podataka iz administrativnih izvora. Aktivnost je u tijeku.

3. U području društvenih statistika (MODUL 1.3.1. Obrazovanje) započete su aktivnosti na uspostavi baze podataka koja bi zamijenila trenutačnu praksu prikupljanja podataka u statističkim istraživanjima korištenjem administrativnih baza CARNET i SRCE u procesu statističke proizvodnje. Održano je nekoliko sastanaka s predstavnicima Ministarstva znanosti, obrazovanja i mladih, CARNET-a, SRCA te Ministarstva pravosuđa, uprave i digitalne transformacije. Kako je riječ o velikoj bazi podataka s mnogo dimenzija, potrebno je uspostaviti niz pripremnih radnji kojima će se omogućiti prijenos podataka koji će udovoljiti zahtjevima EU-ovih uredbi za područje obrazovanja te zahtjevima OECD-ova Odbora za obrazovanje. CARNET je u fazi finaliziranja dokumenata koji su potrebni da se sastavi plan prelaska s prikupljanja podataka šest statističkih istraživanja o školama na administrativnu bazu podataka. Zavod treba uspostaviti protokole prijena podataka na temelju pristigle dokumentacije CARNET-a i SRCA. Aktivnost je u tijeku.
4. U području poslovnih statistika (2.3.6.N Godišnje statistike građevinarstva za nacionalne potrebe) uveden je digitalni obrazac za prikupljanje podataka za istraživanje Godišnji izvještaj o završenim zgradama i stanovima u 2023.
5. U području prostornih statistika (Modul 3.3.2 B Razvojne aktivnosti za podršku novim prometnim politikama – statistika sigurnosti prometa) uvedeno je novo IT rješenje: elektroničko prikupljanje podataka internetskom aplikacijom za Statističko istraživanje o cestovnom prijevozu lakim teretnim vozilima u sklopu projekta EG22 TRANS.
6. Na razini Državnog zavoda za statistiku od 1. siječnja 2024. primjenjuje IT rješenje koje je razvijeno u 2023. u sklopu ESF projekta Uvođenje sustava procjenjivanja troškova statističkih procesa i proizvoda. Riječ je o softveru CostMgt (*Cost management*) za izračun troškova DZS-a po statističkim (i ostalim) proizvodima, po procesima, organizacijskim jedinicama i drugim parametrima. Jedan od izvora podataka za izračun troškova je Elektronička evidencija radnog vremena (EERV – sastavni dio softvera CostMgt), softver s pomoću kojeg zaposlenici DZS-a unose informacije o utrošku svojega radnog vremena po proizvodima i procesima. Osim iz EERV-a, CostMgt uzima podatke uvezene iz COP-a i knjigovodstva DZS-a.

Sektor informatičkih tehnologija (SIT) redovito pruža podršku svim projektima unaprjeđenja i uvođenja novih informatičkih rješenja za sve ostale sektore u Zavodu. Neke od najvažnijih su:

7. PX Wb, nova verzija 2023. – priprema i testiranje za objavu
8. ŠV-20 – izrađena aplikacija za učitavanje podataka (dosad macro kôd u Excelu)
9. PAT-12 – uvođenje novog istraživanja u Generator – pilot

Pokazatelj 2.1.2. Broj postojećih IT sustava, programa i rješenja koji su unaprijeđeni

Planirana ciljna vrijednost pokazatelja je 1, a ostvareno ih je 13.

Sažeti prikaz aktivnosti i rezultata:

Sektor informatičkih tehnologija (SIT) redovito pruža podršku svim projektima unaprijeđenja postojećih informatičkih rješenja za sve ostale sektore u Zavodu. U nastavku se navode neke od najvažnijih.

1. Postignuta su unaprijeđenja u statistici turizma Eksperimentalna statistika:
 - preuzimanje podataka platformi od Eurostata: *Development and implementation of deduplication methods for occupancy data*
 - preuzimanje podataka domaćih platformi: *Data on short-stay accommodation offered via national online collaborative economy platforms*
 - postavljanje Visokovrijednih podataka na internetskim stranicama Zavoda (px).
2. Za istraživanje u kulturi uvedeno je prikupljanje preko internetske stranice.
3. Proširen je set px datoteka za nova statistička istraživanja.
4. U dva istraživanja u području turizma (TU-11 i TU-18) povećan je broj novih tablica koje se izrađuju, što za potrebe vanjskih korisnika, što za redovite potrebe.

U području Poslovnih statistika provedene su nadogradnje IT infrastrukture.

5. Nadograđena je aplikacija za Statistički poslovni registar na temelju novih potreba i obveza prema Eurostatu te je uvedena automatizacija pojedinih procesa ažuriranja podataka.
6. Nadograđena je aplikacija za prikupljanje i obradu podataka istraživanja indeksa cijena usluga pri pružateljima usluga (istraživanja SPPI).
7. Nadograđena je aplikacija za indeks obujma uslužnih djelatnosti (ISP).
8. Nadograđena je aplikacija za Mjesečno prikupljanje podataka za trgovinu na malo (MTOS).

U području razvoja klasifikacija te daljnjeg jačanja kvalitete provedeno je sljedeće.

9. Na internetske stranice dodan je NKD pretraživač koji omogućuje korisnicima jednostavno i brzo pretraživanje NKD-a u dva smjera: pronalaženje ispravne šifre djelatnosti na temelju jedne ili više ključnih riječi ili dijela riječi te pronalaženje ispravnog razreda/podrazreda djelatnosti na temelju poznate šifre djelatnosti – izvršena je nadogradnja za potrebe primjene NKD-a 2025. te je omogućeno pretraživanje djelatnosti prema staroj klasifikacijskoj verziji, NKD 2007., i prema novoj, NKD 2025.
10. U sklopu održavanja aplikacije KLASUS, sustava koji se primjenjuje za upravljanje metapodacima o klasifikacijama, provedena su manja unaprijeđenja usmjerena na jednostavnije i brže pretraživanje baze te je dodatno proširena mogućnost pohranjivanja klasifikacija različitog formata kao što je Međunarodna klasifikacija bolesti.
11. Baza i aplikacija kvalitete POMI unaprijeđena je novim funkcionalnostima, nudi mogućnost iz prethodno pohranjenih informacija preuzimanje i generiranje informacija u izvještaj o

kvaliteti statističkog proizvoda. Inače, aplikacija POMI – baza kvalitete – alat je za sustavno upravljanje kvalitetom. Riječ je o standardiziranom sustavu za upravljanje kvalitetom na razini koju propisuje Europska komisija. Aplikacija ujedno ojačava administrativni kapacitet DZS-a te tako povećava učinkovitost.

12. U području razvoja geoinformacijskog sustava te postupka usklađivanja s Direktivom INSPIRE provedene su sljedeće aktivnosti:

- GeoSTAT^{RH} unaprijeđen je novim funkcionalnostima – kreirana je dobno-spolna piramida za praćenje rezultata Popisa stanovništva 2021. na najnižoj prostornoj razini
- razvoj WMS i WFS usluga Popisa stanovništva 2021. (ukupno, muškarci, žene, dobne skupine) na razini mreže od 1 km²
- razvoj ATOM usluge Popisa stanovništva 2021. na razini mreže od 1 km²
- razvoj funkcionalnosti korisničkog dijela portala: skrivanje/minimiziranje filtra prozora grafikona, generiranje permalinka samo za prozor grafikona
- razvoj funkcionalnosti administratorskog dijela portala: preuzimanje granica razreda iz već objavljenog sloja, formatiranje brojeva bez razdjelnica tisućica u statističkom izvještaju, pridruživanje nezaštićenih vrijednosti radi stilizacije razreda, uvođenje odabira broja decimalnih mjesta i prikaza cijelih brojeva formatiranih kao brojeva s decimalama, razvoj funkcionalnosti omogućivanja razlikovanja razreda s različitim znakovima
- Katalog metapodataka – u suradnji s Državnom geodetskom upravom kontinuirano se radi na usklađivanju s Direktivom INSPIRE
- uvođenje novih podelemenata Protokol i Profil u skladu s izmjenama Specifikacije metapodataka NIPP-a v.3.1 na temelju promjena Tehničkih smjernica za uspostavu metapodataka INSPIRE skupova podataka i usluga temeljenih na ISO/TS 19139:2007, v.2.2.0, uvođenje skripte automatskog popunjavanja novih podelemenata na postojećim metapodacima, limitiranje izlaznih formata na WFS uslugama

13. Anketna istraživanja CAPI unaprijeđena su prelaskom na novu serversku infrastrukturu. To unaprjeđenje obuhvatilo je prilagodbu te reinstalaciju postojećeg CAPI CMS upravljačkog sustava za upravljanje anketarima, kontrolorima i uzorkom anketnih istraživanja, prijenos pripadajućih baza podataka iz dosad provedenih anketa iz prethodnih razdoblja i reinstalacije svih anketarskih i kontrolorskih prijenosnih računala.

Izvršenje proračunskih sredstava

Planirana proračunska sredstva za provođenje mjere 2.1. Povećanje učinkovitosti statističkog sustava primjenom informacijsko-komunikacijskih rješenja u 2024. iznosila su 3,176.650,00 eura. U 2024. Državni zavod za statistiku sudjelovao je u jednom rebalansu državnog proračuna te je do 31. prosinca 2024. utrošeno 1,904.291,98 eura.

Najveći dio planiranih i utrošenih sredstava namijenjen je za plaće zaposlenika Sektora informatičkih tehnologija, a potom za sufinanciranje EU-ovih projekata za unaprjeđenje informatičkih tehnologija te za informatizaciju cijele institucije – izvršeni su rashodi za usluge tekućega i investicijskog održavanja aplikacija, sklopovske i programske opreme te informatičke i komunikacijske opreme, za računalne usluge, usluge najma licencija, ulaganja u računalne programe i dodatnu nadogradnju programa te rashodi za nabavu informatičke i komunikacijske opreme.

Mjera 2.2. Provedba Popisa 2021. prijavom u sustav e-Građani

Doprinos ispunjavanju ciljeva hijerarhijski viših strateških dokumenata: Program VRH-a 2020. – 2024.:		
Programsko područje	4.1. Učinkovita, transparentna i otporna država - modernizacija javne uprave	
Strategija razvitka službene statistike Republike Hrvatske 2021. – 2030.:		
Strateški cilj	2. Modernizacija i razvoj statističkih procesa	
Svrha provedbe mjere		
Prikupljanje osnovnih podataka o broju, prostornom rasporedu i sastavu stanovništva prema njegovim demografskim, ekonomskim, obrazovnim, migracijskim i ostalim obilježjima te podataka o kućanstvima i stanovima i njihovim obilježjima. Popis 2021. provodio se isključivo digitalno, prijavom u sustav e-Građani.		
Pokazatelj rezultata mjere	Ciljna vrijednost (2024.)	Ostvarena vrijednost (2024.)
2.2.1. Proveden Popis 2021. isključivo digitalno, prijavom u sustav e-Građani	- <i>Pokazatelj ostvaren u prethodnom razdoblju</i>	-
2.2.2. Objavljeni prvi rezultati Popisa 2021. (najkasnije 60 dana od završetka popisivanja na terenu)	- <i>Pokazatelj ostvaren u prethodnom razdoblju</i>	-
2.2.3. Objavljeni konačni rezultati Popisa 2021.	1	1
Ključna točka ostvarenja mjere (KTO)	Planirani rok za postizanje KTO-a	Ostvareno u 2024.
KTO 2.2.-1. Ostvareni tehnički i tehnološki preduvjeti za provedbu Popisa 2021.	<i>Svi KTO-i planirani i ostvareni u prethodnom razdoblju</i>	
KTO 2.2.-2. Organizirana provedba Popisa 2021. u skladu sa Zakonom		
KTO 2.2.-3. Proveden Kontrolni popis na reprezentativnom uzorku radi ocjenjivanja obuhvata i kvalitete prikupljenih podataka		

Mjera je u cijelosti izvršena u 2023.

Sažeti opis aktivnosti i rezultata

Gotovo polovica građana pristupila je samopopisivanju. Ulazak u popisnicu bio je jednostavan, otvaranjem poveznice na naslovnoj stranici sustava e-Građani. Iskustvo građana koji su pristupili samopopisivanju vrlo je pozitivno. Državni zavod za statistiku pružao je sve potrebne informacije sudionicima popisivanja i građanima u tijeku cijele provedbe Popisa 2021. Nadalje, na internetskim stranicama Državnog zavoda za statistiku bile su dostupne

informacije o popisnim aktivnostima te metodološka, organizacijska i tehnička objašnjenja. Digitalno popisivanje pridonijelo je osvješćivanju važnosti digitalnih usluga, manjem opterećenju ispitanika i boljoj kvaliteti dobivenih podataka.

Popis stanovništva, kućanstava i stanova najopsežniji je izvor podataka o stanovništvu, kućanstvima, obiteljima i stanovima.

Njegova svrha je utvrditi:

- broj i prostorni raspored stanovništva
- osnovna demografska, obrazovna, migracijska, ekonomska i druga obilježja
- obilježja kućanstava i stanova.

Svi prikupljeni podaci tajni su i koriste se isključivo za statističke svrhe u skladu sa Zakonom o službenoj statistici.

U 2022., 2023. i 2024. sukcesivno su se objavljivali podaci Popisa 2021.

Mjera 3.1. Proizvodnja i unaprjeđenje službene statistike

Doprinos ispunjavanju ciljeva hijerarhijski viših strateških dokumenata: Program VRH-a 2020. – 2024.:		
Programsko područje	4.1. Učinkovita, transparentna i otporna država	
Strategija razvitka službene statistike Republike Hrvatske 2021. – 2030.:		
Strateški cilj	3. Pribaviti korisnicima kvalitetne, usporedive i pravodobne službene statističke podatke te unaprijediti njihovu kvalitetu	
Svrha provedbe mjere		
Proizvodnjom i diseminacijom kvalitetnih, usporedivih i pravodobnih službenih statističkih podataka omogućuje se raspoloživost nepristranih statističkih podataka za hrvatsko društvo i gospodarstvo. Dosljednom primjenom temeljnih načela službene statistike povećat će se kvaliteta statističkih podataka i usklađenost hrvatskoga statističkog sustava s europskim zahtjevima.		
Pokazatelj rezultata mjere	Ciljna vrijednost (2024.)	Ostvarena vrijednost (2024.)
3.1.1. Udio statističkih aktivnosti koje su uspješno provedene u skladu s godišnjim provedbenim planom	100%	100%
3.1.2. Broj istraživanja kojima je unaprijeđeno prikupljanje podataka uvođenjem novih administrativnih / inovativnih izvora podataka i metoda	2	1
Ključna točka ostvarenja mjere (KTO)	Planirani rok postignuća KTO-a	Ostvareno u 2024.
KTO 3.1.-1. Prikupljeni svi podaci stručnih službi o izvršenju statističkih aktivnosti u prethodnoj godini	1. tromjesečje 2024.	1. tromjesečje 2024.

Mjera je provedena u skladu s planom.

Pokazatelj 3.1.1. Udio statističkih aktivnosti koje su uspješno provedene u skladu s godišnjim provedbenim planom statističkih aktivnosti Republike Hrvatske

Pokazatelj je izvršen u skladu s planiranim: 100%.

Sažeti opis aktivnosti i rezultata

Državni zavod za statistiku u 2024. je proveo sve statističke aktivnosti planirane Godišnjim provedbenim planom statističkih aktivnosti Republike Hrvatske 2024. (GPP 2024.), točnije svu 251 statističku aktivnost.

Statistički podaci objavljivali su se u skladu s Kalendarom objavljivanja i Programom publiciranja te su dostavljeni u Eurostat prema definiranim rokovima.

Mediji za nacionalnu objavu podataka jesu internetske stranice Državnog zavoda za statistiku, [Portal za diseminaciju i prikupljanje podataka](#) u obliku Priopćenja, baze podataka (eng. *Short term statistics* – kratkoročne statistike), baze podataka te u Statistika u nizu.

Radi popularizacije službene statistike provodi se i redovito objavljivanje podataka i komentara za Facebook i Twitter.

[Izveštaji o kvaliteti prema statističkim područjima](#) redovito se objavljuju na internetskim stranicama Državnog zavoda za statistiku i svojevrsan su certifikat kvalitete statističkih podataka.

Demografske i društvene statistike

Izvršenje pokazatelja: 100%

Sve aktivnosti u području demografskih i društvenih statistika uspješno su provedene.

Informacije o najvažnijim aktivnostima u 2024.

U području statistike stanovništva provedena su redovita statističkih istraživanja o rođenima i umrlima te sklopljenim i razvedenim brakovima te je dovršena izrada apsolutnih i relativnih demografskih pokazatelja. Također su provedena redovita statistička istraživanja o vanjskim i unutarnjim migracijama stanovništva te izračun procjene stanovništva.

U 2024. revidirani su podaci procjene stanovništva za međupopisno razdoblje od 2012. do 2020. godine kako bi se osigurala usporedivost podataka procjene stanovništva prije i nakon Popisa 2021. Revidirani su sljedeći podaci:

- Procjena stanovništva prema starosti i spolu po županijama sredinom godine od 2012. do 2020.
- Procjena stanovništva prema starosti i spolu po županijama krajem godine od 2012. do 2020.
- Procjena stanovništva prema starosti i spolu po gradovima/općinama krajem godine od 2012. do 2020.

- Procjena stanovništva prema starosti, spolu i državi rođenja krajem godine od 2012. do 2020.
- Procjena stanovništva prema starosti, spolu i državljanstvu krajem godine od 2012. do 2020.

U 2024. su se objavljivali sljedeći podaci Popisa 2021.:

- stanovništvo prema mjestu rođenja i spolu po gradovima/općinama
- stanovništvo prema migracijskim obilježjima i spolu po gradovima/općinama
- zaposleni prema položaju u zaposlenju, starosti i spolu po gradovima/općinama
- zaposleni prema područjima djelatnosti, starosti i spolu po gradovima/općinama
- zaposleni prema zanimanju, starosti i spolu po gradovima/općinama
- stanovništvo staro 15 i više godina prema ekonomskoj aktivnosti, starosti i spolu po gradovima/općinama.

Podaci Popisa 2021. dostavljeni su u Eurostat te su objavljeni na Eurostatovim službenim stranicama na Popisnom čvorištu (*Census Hub*).

Istraživanje Anketa o radnoj snazi (ARS) provedeno je u 2024. bez odstupanja od plana. Sve tromjesečne baze mikropodataka i godišnja baza isporučene su u Eurostat u zadanim rokovima. Također, nakon prethodnog testiranja u 2023., proveden je izračun varijable bruto plaće INCGROSS uz preuzimanje podataka iz JOPPD-a i dostavljen u Eurostat u roku – za 2022. u svibnju, a za 2021. u studenome. Nadalje, u 2024. je provedena revizija serije podataka Ankete o radnoj snazi od 2012. do prvog tromjesečja 2024. metodom kalibracije prema Popisu 2021 te se tako postigla konzistentnost i usporedivost podataka.

Istraživanje Anketa o dohotku stanovništva 2024. provedeno je u razdoblju od ožujka do lipnja, sa stopom odgovora 77,53%. Terenska provedba anketiranja u 2024. djelomično je financirana iz darovnice SMP-ESS-2022-ILC-SILC-IBA – *Income and living conditions domain – SILC statistical infrastructure under IEES – SILC 2024 6-yearly variables on Access to services – Pilot study 2023 Infra-annual data collection.*

Aktivnosti obrade, analize i diseminacije podataka Ankete o potrošnji kućanstava 2022., koje su počele nakon završetka prikupljanja podataka, početkom 2023., završene su u 2024.

U području statistike obrazovanja predstavnici Državnog zavoda za statistiku uključeni su u rad radne skupine OECD-a ECEC, Rani i predškolski odgoj i obrazovanje. Sastanci mreže ranoga i predškolskog odgoja pružaju priliku za razmjenu informacija o politikama, praksama i istraživanjima te utvrđivanje područja u kojima su potrebna daljnja istraživanja i razvoj novih podataka. U istraživanjima za osnovne škole za učenike s teškoćama u razvoju, za osnovne umjetničke škole i za osnovne škole za odrasle prikupljanje podataka s pomoću tiskanih obrazaca zamijenjeno je elektroničkim verzijama upitnika. U 2024. Državni zavod za statistiku uključio se u podatkovnu i informacijsku platformu Europski opservatorij za sektor visokog obrazovanja, EHESO. U EHESO su integrirani Europski registar tercijarnog obrazovanja (ETER), U-Multirank (višedimenzionalna institucionalna referentna vrijednost), baza podataka Erasmus+, baza podataka o rezultatima vanjskog osiguranja kvalitete (DEQAR),

EUROSTUDENT (socijalna dimenzija visokog obrazovanja), EUROGRADUATE (ishodi diplomiranih osoba visokog obrazovanja), podaci o politici visokog obrazovanja Eurydice, Eurostat i drugi relevantni izvori podataka.

Potkraj 2024. objavljeni su osnovni statistički pokazatelji Ankete o raspolaganju vremenom, koja je prvi put provedena na nacionalno reprezentativnom uzorku u razdoblju od studenoga 2022. do studenoga 2023.

Osnovni statistički pokazatelji Ankete o sigurnosti objavljeni su potkraj 2024. prema spolu (na službenoj stranici Eurostata diseminirani su detaljni statistički pokazatelji po pojedinim zemljama, za ženski dio populacije). Anketa o sigurnosti prva je viktimološka anketa provedena u sklopu službenoga statističkog sustava Republike Hrvatske na nacionalno reprezentativnu uzorku.

Novosti u pripremi i obradi podataka

- Za Anketu o dohotku stanovništva 2024. nastavilo se s novim konceptom računsko-logičkih provjera i promjenama u obradi te je proširen obuhvat preuzimanja vrijednosti zaprimljenoga godišnjeg dohotka osoba koji je knjižen u obrascu JOPPD.
- Posljedica primjene administrativnih izvora u obradi podataka jest smanjenje broja pitanja u Anketi o dohotku stanovništva u 2025. (manja opterećenost ispitanika i jednostavnije za anketare) te prekid u vremenskoj seriji objavljenih pokazatelja zbog promjene izvora prikupljanja podataka.
- Unaprijeđena je procedura prikupljanja podataka u istraživanjima za osnovne škole za učenike s teškoćama u razvoju, za osnovne umjetničke škole i za osnovne škole za odrasle. Prikupljanje podataka s pomoću tiskanih obrazaca potpuno je zamijenjeno prikupljanjem s pomoću elektroničkih verzija obrazaca.
- U godišnjem istraživanju o srednjim školama uvedene su varijable modela dualnog obrazovanja za četverogodišnje i petogodišnje programe za tehnička zanimanja te za trogodišnje do jednogodišnje programe za industrijska i obrtnička zanimanja.
- U području visokog obrazovanja unaprijeđena je kvaliteta podataka godišnjeg istraživanja za studente koji su završili stručni ili sveučilišni studij znatnim smanjivanjem postotka modaliteta nepoznatog prebivališta s pomoću uparivanja podataka s administrativnim bazama.
- U području kulture nastavljeno je daljnje metodološko unaprjeđivanje na većem broju istraživanja. Znatno je povećan obuhvat za istraživanja Godišnji izvještaj umjetničkog stvaralaštva i reproduktivnog izvođenja, profesionalni orkestri, ansambli i zborovi, i Godišnji izvještaj umjetničkog stvaralaštva i reproduktivnog izvođenja, profesionalni ansambli narodnih plesova i pjesama.
- U suradnji s Ministarstvom kulture i medija znatno je metodološki unaprijeđeno istraživanje Godišnji izvještaj umjetničkog stvaralaštva i reproduktivnog izvođenja kazališta, promjenom modaliteta, jasnijim definicijama i, ono najvažnije, prelaskom sa sezone kao referentnog razdoblja na kalendarsku godinu, čime će podaci kazališta biti usporedivi u većoj mjeri sa drugim podacima.

Aktivnosti na projektima

- U tijeku je projekt EG22SILC, koji obuhvaća sve aktivnosti Ankete o dohotku stanovništva 2024. te dio aktivnosti Ankete o dohotku stanovništva 2025., s fokusom na uvođenje novih modula u upitnik za Anketu o dohotku stanovništva 2024. i Anketu o dohotku stanovništva 2025., te aktivnosti na uvođenju novih administrativnih podataka u Anketu o dohotku stanovništva.
- Provedene su i uspješno završene sve aktivnosti u sklopu darovnice EG22 LFS-LMB uključujući prikupljanje podataka za Modul 2023 Sudjelovanje u mirovinskom sustavu i na tržištu rada.
- Provodile su se aktivnosti u sklopu darovnice EG23 LFS za Modul 2024. Mladi na tržištu rada, čiji se završetak planira u svibnju 2025.
- U rujnu 2024. počeo je rad na projektu EG24 LFS, u sklopu kojeg se provodi Modul 2025. Usklađivanje poslovnoga i obiteljskog života, s planiranim rokom završetka u svibnju 2026.
- Ugovoren je novi projekt za Anketu o potrošnji kućanstava EG24 HBS „*Consumption domain - Household budget survey (HBS) 2026 wave including innovative tools and sources.*
- Pripremala se prijava na novi projekt EG24 ILC – kreiranje prijave i proračuna u tijeku.

Makroekonomske statistike

Izvršenje pokazatelja: 100%

Sve aktivnosti u području makroekonomskih statistika uspješno su provedene.

Informacije o najvažnijim aktivnostima unaprijeđenja u 2024.

- S indeksom za siječanj 2024. unaprijeđena je forma Priopćenja (dodan je tablični pregled – ponderi, indeksi i stope).
- Unaprijeđen je izračun indeksa prve procjene uključivanjem u izračun procjene kretanja indeksa sezonskih proizvoda i procjene kretanja indeksa imputiranih nesezonskih proizvoda, čime se dodatno poboljšala prva procjena (konačni indeksi u većini slučajeva potpuno potvrđuju prvu procjenu ili je razlika +/- 0,1% na razini ukupno).
- U prosincu 2024. odrađena je potpuna revizija prodajnih mjesta u tradicionalnom načinu prikupljanja podataka radi prilagodbe za uvođenje skeniranih podataka trgovačkih lanaca.
- Uspostavljen je testni sustav za mjesečno prikupljanje podataka za područje najma apartmana za turističke svrhe primjenom tehnike *web scraping*.
- Nastavljen je razvoj metodologije za daljnje unaprjeđivanje tehnike izračuna indeksa primjenom dinamičke košarice.
- Dovršena je priprema za objavljivanje HICP povijesne serije podataka od 1998. po mjesecima (mjesečni, godišnji indeksi/stope promjene) te po godinama (prosječni godišnji indeksi/stope promjene) na najdetaljnijoj razini (objava je najavljena u Kalendaru objavljivanja statističkih podataka za 2025.).
- Uspostavljen je sustav prikupljanja podatka o cijenama prodaje i iznajmljivanja poslovnih nekretnina primjenom tehnike *web scraping*.
- Unaprijeđena je metoda kontrole i usklađenosti godišnje i tromjesečne tablice temeljnih agregata sektora opće države.
- Unaprijeđene su izvještajne tablice za poreze i socijalne doprinose.

- Unaprijeđene su tablice godišnjih temeljnih agregata opće države u dijelu poboljšanja obuhvata i kvalitete dodatnih dobrovoljnih podataka koji se šalju unutar transmisijske tablice te je poboljšana kvalitete izračuna tekućih i kapitalnih transfera po podsektorima opće države.
- Podignuta je popunjenost godišnje transmisijske tablice nefinancijskih sektorskih računa s obračunima određenih kategorija, s 99,2% na 99,89%, te tromjesečne tablice, s 98,21% na 99,42%.
- Objavljen je konferencijski rad te je prezentiran članovima Statističke konferencije UN-a u Ženevi. Tema rada je *Different scenarios of estimating the consumption of fixed capital for the government sector with possible impact on gross national income*.
- Riješeno je više od 50% akcijskih točaka vezanih za izračun prosječne ponderirane stope PDV-a.
- Zatvorene su mnoge GNI akcijske točke A i B iz verifikacijskog ciklusa 2020. – 2024. i uključene u *benchmark*-reviziji 2024.
- Zatvorena je transverzalna rezervacija V iz GNI ciklusa 2016. – 2019.

Poslovne statistike

Izvršenje pokazatelja: 100%

Sve aktivnosti u području poslovnih statistika uspješno su provedene.

Informacije o aktivnostima unaprjeđenja u 2024.

- Nastavljen je daljnji razvoj proizvodnje i diseminacije podataka u području poslovnih statistika na temelju provedene Uredbe (EU) 2019/2152 Europskog parlamenta i Vijeća od 27. studenoga 2019. o europskim poslovnim statistikama i stavljanju izvan snage deset pravnih akata u području poslovnih statistika (u daljnjem tekstu: Uredba (EU) 2019/2152) i Provedbena uredba Komisije (EU) 2020/1197 od 30. srpnja 2020. o utvrđivanju tehničkih specifikacija i modaliteta u skladu s Uredbom (EU) 2019/2152 Europskog parlamenta i Vijeća o europskim poslovnim statistikama i stavljanju izvan snage deset pravnih akata u području poslovnih statistika, koja je potpuno provedena u 2023.
- Radi uspostave dvaju novih pokazatelja za statistiku građevinarstva, početka gradnje i završetka gradnje, radilo se na spajanju postojećih administrativnih i statističkih podataka kako bi se smanjilo opterećenje izvještajnih jedinica.
- Nastavljen je rad na razvoju uvedenih kratkoročnih poslovnih statistika u skladu s novom Uredbom (EU) 2019/2152 i Provedbenom uredbom Komisije (EU) 2020/1197.
- Nastavljeno je unaprjeđivanje korištenja administrativnih podataka u kratkoročnim poslovnim statistikama u skladu Uredbom (EU) 2019/2152 i Provedbenom uredbom Komisije (EU) 2020/1197.
- Provedeno je istraživanje PRODCOM za izvještajnu godinu 2023. i za to je pripremljena Nomenklatura industrijskih proizvoda za 2023. u skladu s Uredbom (EU) 2019/2152 Europskog parlamenta i Vijeća od 27. studenoga 2019. o europskim poslovnim statistikama.
- U području strukturnih poslovnih statistika nastavio se rad na daljnjem razvoju integralnog sustava strukturnih poslovnih statistika uz daljnje unaprjeđenje kvalitete statističkih procesa nastavno na provedbu EBS Uredbe (EU) 2019/2152 te usklađivanje definicija

varijabli u skladu s novim zahtjevima Eurostata za djelatnosti iz područja K Financijske usluge.

- Uspješno su provedene sve aktivnosti vezane za uvođenje nove verzije Nacionalne klasifikacije djelatnosti 2025. – NKD 2025. – u Statistički poslovni registar.
- Nastavljen je rad na analizi kvalitete razmijenjenih mikropodataka s državama članicama EU-a na razini poslovnih subjekata.
- Nastavljen je rad na analizi kvalitete razmijenjenih carinskih podataka s državama članicama EU-a na razini poslovnih subjekata.
- Nastavljeni su razvoj metodologije novog istraživanja o uvoznim cijenama i razvojne aktivnosti na unaprjeđenju kvalitete podataka.
- Nastavljeni su modernizacija i unaprjeđenje obrade i diseminacije te unaprjeđenje kvalitete podataka iz djelokruga rada poslovnih statistika.
- Za Statističko izvješće „Kratkoročni pokazatelji industrije u 2023. Proizvodnja, proizvođačke cijene i promet industrije – konačni podaci“ promijenjen je medij objavljivanja. Umjesto u PDF formatu, podaci su u 2024. objavljeni u bazi PC Axis zbog lakšeg pristupa podacima te zbog njihove veće iskoristivosti.
- Uspješno su odrađene sve aktivnosti iz djelokruga rada poslovnih statistika u sklopu procesa pristupanja OECD-u.

Prostorne statistike

Izvršenje pokazatelja: 100%

Sve aktivnosti u području prostornih statistika uspješno su provedene.

Informacije o aktivnostima unaprjeđenja u 2024.

- U području **statistike transporta** u sklopu projekta EG22 TRANSPORT izrađena je metodologija te provedeno pokusno istraživanje o cestovnom prijevozu lakim teretnim vozilima. Podaci će se diseminirati 2025. U ostalim istraživanjima iz područja transporta radilo se na daljnjem usklađivanju i unaprjeđenju kvalitete statističkih podataka.
- Sve aktivnosti u području **statistike turizma** uspješno su provedene. U području statistike turizma u sklopu projekta EG22 TOUR – Razvoj statistike turizma proučavali su se novi i inovativni izvori podataka, nacionalne i međunarodne digitalne platforme koje posreduju u rezervaciji smještaja za kraći boravak u smještaju iz skupine 55.2 NKD-a 2007., radi unaprjeđenja smještajne statistike turizma. Zbog produljenja roka rada na navedenom projektu diseminacija podataka o popunjenosti kratkoročnog smještaja preko digitalnih platformi provodit će se 2025.
- U području statistike **zaštite okoliša** u 2024. su u cijelosti proizvedeni kvalitetni, pravodobni i međunarodno usporedivi podaci za pribavljanje potrebnih pokazatelja te potrebe praćenja i evaluacije politika u području zaštite okoliša vezanih za unaprjeđenje već uspostavljenih modula europskih ekonomskih računa okoliša: Računa izdataka za zaštitu okoliša i Računa sektora za dobra i usluge u okolišu.
- Počeo je rad na projektu Izračun materijalnog otiska te se provode aktivnosti vezane za daljnji razvoj europskih ekonomskih računa okoliša. Prihvaćena je Uredba o europskim

ekonomskim računima okoliša, koja će obuhvatiti nove module: Računi subvencija za okoliš i sličnih transfera, Računi šuma i Računi ekosustava.

- Objavljeni su visokovrijedni podaci za **Račune emisija u zrak** (raspodjela emisija po područjima NKD-a) i proširena metodološka objašnjenja za Račune emisija u zrak.
- U području **energetske statistike** u 2024. su u cijelosti proizvedeni kvalitetni, pravodobni i međunarodno usporedivi podaci. Provedena su sva istraživanja potrebna za izradu i sastavljanje Energetske bilance Republike Hrvatske za 2023., odnosno pet zajedničkih godišnjih upitnika za Eurostat, Statistički ured UN-a, IEA/OECD – ukupna godišnja proizvodnja, potrošnja, zalihe, uvoz i izvoz svih energenata u naturalnim mjernim jedinicama i energetske mjernim jedinicama, za izradu i sastavljanje energetske računa Republike Hrvatske za 2023. te Eurostatova upitnika o udjelu obnovljive energije u ukupnoj potrošnji energije.
- U svim istraživanjima iz područja energetske statistike radilo se na daljnjem razvoju metoda i procesa kompilacije statističkih podataka u skladu s metodologijom EU-a i unaprjeđenju kvalitete statističkih podataka. Radilo se na unaprjeđenju diseminacije u području statistike energije i proširena su metodološka objašnjenja za Račune fizičkog toka energije (PEFA) u bazi podataka PC-AXIS te su pripremljena za objavu.
- U sklopu rada na promicanju i ostvarivanju **Ciljeva održivog razvoja** (*Sustainable Development Goals* – SDGs), sadržanih u Programu Ujedinjenih naroda za održivi razvoj 2030. (UN-ova Agenda 2030.), u koordinaciji s drugim posjednicima statističkih podataka i nositeljima službene statistike i donositeljima odluka, izrađen je Nacionalni akcijski plan za sustavno praćenje i izvještavanje o Ciljevima održivog razvoja. Nastavljen je kontinuirani rad na upitima skrbničkih agencija i drugim upitima vezanima za pokazatelje Ciljeva održivog razvoja u suradnji s ostalim nositeljima službene statistike, drugim dionicima i posjednicima podataka te na ažuriranju i povećavanju broja objavljenih pokazatelja.
- Sve aktivnosti u području statistike poljoprivrede uspješno su provedene. U sklopu projekta EG22 IFS23 Integrirana statistika na razini poljoprivrednih gospodarstava pojačanim korištenjem raspoloživih izvora podataka koristile su se baze podataka Agencije za plaćanja u poljoprivredi, ribarstvu i ruralnom razvoju za unaprjeđenje integriranih statistika na razini poljoprivrednih gospodarstava te za dobivanje sveobuhvatnih podataka. Rezultati integriranog istraživanja objavljeni su na razini županija, a mikropodaci i izvještaj kvalitete diseminirani su u Eurostat u zadanom formatu.

Prikupljanje i obrada podataka

Izvršenje pokazatelja: 100%

Sve aktivnosti uspješno su provedene.

Sektor prikupljanja i obrade podataka prikuplja podatke za nekoliko statističkih područja različitim metodama te je u cijelosti obavio sve planirane poslove u skladu s GPP-om 2024. To se odnosi na prikupljanje anketnih istraživanja CAPI i CATI, snimanje cijena, obradu podataka iz nekoliko statističkih područja, digitalizaciju arhive i unos dijela statističkih istraživanja klasičnom metodom.

U 2024. provedba prikupljanja podataka obavljena je za 2 ankete CAPI istraživanjem, osobnim intervjuiranjem kućanstava za Anketu o radnoj snazi - ARS, sa dodatnim novim ad-hoc Modulom „Mladi na tržištu rada“, te Anketu o dohotku stanovništva – ADS. U provedbu CAPI anketa bili su uključeni ovlašteni anketari od DZS-a iz svih dvadeset županija i Grada Zagreba. Rad anketara kontinuirano je praćen od nadležnih djelatnika koji redovito provjeravaju i kontroliraju izvršenje rezultata anketa a koordinacija i upravljanje njihovim radom provodilo se iz Zagreba preko CMS sustava i iz Područnih Službi. Odabrani uzorci za anketiranje, broj kućanstava i adrese izabrani su u skladu s metodologijom navedenih anketa te se broj anketara i kontrolora usklađuje s potrebama terena. Odabrani anketari i kontrolori prošli su obuku za anketiranje, odnosno za kontroliranje navedenih anketa.

U 2024. anketari Centra CATI sudjelovali su u prikupljanju podataka na uzorku od više od 55 tisuća ispitanika provedbom pet anketa CATI: Ankete o radnoj snazi – ARS, Ankete o turističkoj aktivnosti stanovništva RH – TU-30, Izvještaja o ostvarenim prirodnim južnog voća i maslina – PO-34, Godišnjeg istraživanja o primjeni IKT-a u kućanstvima i kod pojedinaca – IKT-DOM te Godišnjeg istraživanja o biljnoj i stočnoj proizvodnji – PO-71.

Snimanje cijena proizvoda i usluga provodilo se mjesečno tijekom cijele godine. Uključeni su bili snimatelji u devet gradova i to Grad Zagreb, Varaždin, Split, Dubrovnik, Rijeka, Pula, Osijek, Slavonski Brod i Sisak. Provodile su se i redovite kontrole snimanja cijena u svim mjesecima. Mjesečno se prikuplja više od 30 tisuća cijena proizvoda i usluga.

Obrada statističkih istraživanja u 2024. se obavljala kontinuirano i sve su aktivnosti obavljene prema planovima. Provedena je obrada za statistička istraživanja iz područja demografije (rođene i umrle osobe te sklopljeni i rastavljeni brakovi), iz područja obrazovanja (obuhvaća nekoliko statističkih istraživanja) uz unos klasičnom metodom, te iz područja transporta.

Digitalizacija arhive poslovnih subjekata kontinuirano se provodila cijele 2024.

Centar CATI obilježio je desetu godišnjicu djelovanja. Sustav prikupljanja podataka metodom računalno podržanog telefonskog anketiranja (engl. CATI – *Computer Assisted Telephone Interviewing*) uspostavljen je u rujnu 2014., a prve ankete provedene u Centru bile su iz područja statistike biljne proizvodnje. Postupno se metoda telefonskog anketiranja počela primjenjivati i u anketnim istraživanjima iz drugih statističkih područja: [Državni zavod za statistiku - Anketna istraživanja](http://www.dzhs.hr) (gov.hr).

3.1.2. Broj istraživanja kojima je unaprijeđeno prikupljanje podataka uvođenjem novih administrativnih / inovativnih izvora podataka i metoda

Planirana ciljna vrijednost pokazatelja: 2

Ostvareno: 1. Ciljni pokazatelji ostvareni su u prethodnom razdoblju, u 2022. i 2023.

Sažeti pregled aktivnosti

Radi dobivanja podatkovne osnovice nužne za daljnju statističku obradu Državni zavod za statistiku intenzivno surađuje s posjednicima administrativnih izvora podataka te se kontinuirano istražuju mogućnosti ostvarenja novih izvora podataka radi unaprijeđenja obuhvata i kvalitete statističke proizvodnje i statističkih podataka.

1. U području društvenih statistika, Modul 1.1. Stanovništvo i Modul 1.7.1. Sigurnost i kriminal, u tijeku je suradnja s Ministarstvom pravosuđa, uprave i digitalne transformacije te je u sklopu projekta NPOO eSpis, Aktivnost 13: Priprema statističkih obrazaca SP2, SK-2, SK-4 i RB-1 za elektroničko preuzimanje od strane Državnog zavoda za statistiku, u tijeku suradnja s predmetnim Ministarstvom u vezi sa zamjenom prikupljanja podataka s pomoću mrežnih i tiskanih obrazaca preuzimanjem podataka iz administrativnih baza Ministarstva. To će imati pozitivan utjecaj na istraživanje o razvedenim brakovima te o počiniteljima kaznenih djela (optužene i osuđene maloljetne i punoljetne osobe, optužene pravne osobe i pravne osobe proglašene odgovornima za kaznena djela). Plan je u realizaciji i nisu zamijećene veće teškoće. Provedba preuzimanja podataka iz baza podataka Ministarstva, u skladu sa Zakonom o službenoj statistici, očekuje se 2025.

Izvršenje proračunskih sredstava

Planirana proračunska sredstva za provođenje mjere 3.1. Proizvodnja i unaprjeđenje službene statistike u 2024. iznosila su 12,043.696,29 eura. U 2024. Državni zavod za statistiku sudjelovao je u jednom rebalansu državnog proračuna te je do 31. prosinca 2024. utrošeno 11,997.264,08 eura.

Najveći dio planiranih i utrošenih sredstava namijenjen je za plaće zaposlenika u statističkim proizvodnim sektorima te za sufinanciranje EU-ovih projekata.

Mjera 3.2. Unaprjeđenje diseminacije i kvalitete odnosa s korisnicima

Doprinos ispunjavanju ciljeva hijerarhijski viših strateških dokumenata:		
Program VRH-a 2020. – 2024.:		
Programsko područje	4.1. Učinkovita, transparentna i otporna država	
Strategija razvitka službene statistike Republike Hrvatske 2021. – 2030.:		
Strateški cilj	3. Pribaviti korisnicima kvalitetne, usporedive i pravodobne službene statističke podatke te unaprijediti njihovu kvalitetu	
Svrha provedbe mjere		
Jedan od glavnih zadataka Državnog zavoda za statistiku jest učinkovita i pravodobna priprema i diseminacija kvalitetnih statističkih pokazatelja koji korisnicima pružaju pouzdan izvor za donošenje odluka i usklađivanje njihovih stajališta na temelju činjenica.		
Pokazatelj rezultata mjere	Ciljna vrijednost (2024.)	Ostvarena vrijednost (2024.)
3.3.1. Broj raspoloživih baza podataka za znanstvene svrhe	12	12
3.3.2. Broj obrađenih i dostupnih naslova u internetskome knjižničnom katalogu na internetskim stranicama Državnog zavoda za statistiku	250	250
3.3.3. Provedba Ankete o zadovoljstvu korisnika	0	1

Mjera je provedena u skladu s planom.

Izvršenje pokazatelja: planirano 252, ostvareno 253.

Pokazatelji rezultata mjera 3.3.1. i 3.3.2. ostvareni su u skladu s ciljnim vrijednostima. U 2024. je provedeno Istraživanje o zadovoljstvu korisnika te je pokazatelj rezultata mjere 3.3.3., za koji u 2024. nije bila planiran ciljna vrijednost, također ostvaren.

Sažetak ostalih aktivnosti diseminacije i odnosa s korisnicima

Internetske stranice DZS-a kontinuirano su se unaprjeđivale kako bi se postiglo zadovoljstvo korisnika statističkih podataka i u što većoj mjeri povećalo povjerenje u službenu statistiku te se kontinuirano radilo na povećanju obuhvata objavljenih podataka kako bi se unaprijedio prikaz podataka i povećao interes javnosti za rezultate službene statistike. Državni zavod za statistiku objavio je publikaciju „Hrvatska u brojkama“ u digitalnom obliku. Publikacija sadržava podatke iz raznih statističkih područja koji su prikazani u obliku mnogobrojnim interaktivnim prikazima društvenih i gospodarskih kretanja. Obogaćena atraktivnim fotografijama i mnoštvom vizualizacija te popraćena kratkim interpretacijama statističkih pojava, publikacija istodobno nudi korisnicima mogućnost preuzimanja statističkih podataka za individualne analize i izračune.

Kontinuirano su se provodile aktivnosti na društvenim mrežama (Facebook, Instagram, LinkedIn, Twitter i YouTube), koje su važan komunikacijski kanal, ne samo za promociju i diseminaciju službenih statističkih podataka nego i za poticanje aktivnog dijaloga s korisnicima. Također, na internetskim stranicama Državnog zavoda za statistiku redovito su se objavljivale vijesti, tematski članci i infografike radi informiranja javnosti o aktivnostima službene statistike, boljeg razumijevanja i interpretacije statističkih podataka, odnosno približavanja službene statistike različitim skupinama korisnika.

Nastavljene su aktivnosti i u području statističke pismenosti te je Državni zavod za statistiku i u školskoj godini 2024./2025., osmi put zaredom, nastavio s provedbom nacionalne faze Europskoga statističkog natjecanja namijenjenoga srednjoškolcima u dobi od 14 do 18 godina. Ciljevi natjecanja su potaknuti znatiželju i interes srednjoškolaca za statistiku, motivirati učenike na korištenje stvarnih podataka i primjenu stečenoga statističkog znanja, pokazati učenicima važnost statistike u različitim aspektima društva te promicati timski rad i suradnju u ostvarivanju zajedničkih ciljeva. Na natjecanje se prijavilo ukupno 1 109 sudionika okupljenih u 424 ekipe, a dosad je u natjecanju sudjelovalo nešto više od 9 500 učenika i profesora iz svih županija Republike Hrvatske.

Osim [Statističkog natjecanja](#), Državni zavod za statistiku provodi različite projekte i aktivnosti usmjerene na popularizaciju službene statistike te promicanje statističke pismenosti, a neki od njih su:

- [Stedy](#) – statistički edukacijski portal
- [Mala škola statistike](#)
- [Vizualizacije podataka](#)
- [priprema tematskih članaka](#)
- radionice za učenike srednjih škola
- različite promotivne kampanje.

Kako bi saznali koji su načini i svrhe korištenja statističkih podataka i informacija koje Državni zavod za statistiku objavljuje, te koliko je zadovoljstvo korisnika našim proizvodima i uslugama, u 2024. provedeno je Istraživanje o zadovoljstvu korisnika. Rezultati istraživanja bit će dostupni na internetskim stranicama Državnog zavoda za statistiku u prvoj polovici 2025.

U području pristupa povjerljivim statističkim podacima za znanstvene svrhe nastavljeno je s pripremom baza podataka za znanstvene svrhe. U 2024. je zaprimljeno pet zahtjeva za korištenje povjerljivih statističkih podataka za znanstvene svrhe. Svi su zahtjevi prihvaćeni.

U Knjižnici Državnog zavoda za statistiku redovito se provodila obrada knjižnične građe (katalogizacija, klasifikacija, inventarizacija, signiranje, skeniranje naslovnica i umetanje u kataložni zapis, normiranje autora) te je nastavljeno s digitalizacijom knjižnične građe. Katalog knjižnice Državnog zavoda za statistiku u 2024. je posjetio 451 korisnik.

Izvršenje proračunskih sredstava

Planirana proračunska sredstva za provođenje mjere 3.2. Unaprjeđenje diseminacije i kvalitete odnosa s korisnicima iznosila su 999.967,89 eura. U 2024. Državni zavod za statistiku sudjelovao je u dva rebalansa državnog proračuna te je do 31. prosinca 2024. utrošeno 1,079.301,87 eura.

Najveći dio planiranih i utrošenih sredstava namijenjen je za rashode za zaposlene.

Doprinos ostvarenju ciljeva javnih politika

U skladu s člankom 32. Zakona o ustrojstvu i djelokrugu tijela državne uprave („Narodne novine“, br. 85/20. i 21/23.), Državni zavod za statistiku obavlja stručne poslove koji se odnose na proizvodnju i diseminaciju službenih statističkih podataka i razvoj sustava službene statistike Republike Hrvatske, u skladu s temeljnim načelima službene statistike.

U odnosu na cjelokupni sustav Državni zavod za statistiku pruža horizontalnu podršku proizvođači relevantnu nacionalnu službenu statistiku za praćenje ciljeva javnih politika. Stoga s tijelima državne uprave surađuje u definiranju i praćenju pokazatelja ostvarenja ciljeva definiranih nacionalnim sektorskim strategijama i nacionalnim planovima, odnosno u javnim politikama čiji su nositelji druga tijela državne uprave, a osobito onih koji se donose u sklopu Nacionalne razvojne strategije Republike Hrvatske do 2030. godine, kao hijerarhijski najvišeg dokumenta strateškog planiranja u Republici Hrvatskoj.

Digitalna transformacija

Digitalna transformacija jedan je od prioriteta Državnog zavoda za statistiku te su njome prožeti svi poslovni procesi, a provodi se u sklopu prethodno opisane mjere 2.1. Povećanje učinkovitosti statističkog sustava primjenom informacijsko-komunikacijskih rješenja. U izvještajnom razdoblju provodilo se nekoliko razvojnih projekata koji ponajprije uvode nova informacijsko-komunikacijska rješenja, ali i unaprjeđenja postojećih alata i digitalnih rješenja, što uvelike pridonosi učinkovitosti Državnog zavoda za statistiku kao tijela državne uprave te

povećanju učinkovitosti i kvaliteti proizvodnje službene statistike, što u konačnici ima utjecaj na zadovoljstvo širega kruga korisnika.

Državni zavod za statistiku uključen je u nekoliko projekata Središnjega državnog ureda za razvoj digitalnog društva radi provođenja Strategije digitalne Hrvatske za razdoblje do 2032. godine, provedbe Akta o upravljanju podacima, uspostave Državne sabirnice, prelaska na Centar dijeljenih usluga i drugih povezanih aktivnosti.

Turizam

Državni zavod za statistiku aktivno sudjeluje u provedbi aktivnosti koje su u nadležnosti Ministarstva turizma i sporta sudjelovanjem u radnim skupinama i razvojnim projektima. Uključen je u rad Radne skupine Ministarstva za izradu Nacrta pravilnika o pokazateljima za praćenje razvoja i održivosti turizma.

Također, Državni zavod za statistiku sudjeluje u aktivnostima na projektu Ministarstva turizma i sporta koji se provodi uz tehničku pomoć OECD-a pod nazivom Razvoj metodologije za izradu (regionalnoga) Satelitskog računa održivog turizma.

Ciljevi održivog razvoja (*Sustainable Development Goals – SDGs*)

U sklopu rada na promicanju i ostvarivanju Ciljeva održivog razvoja (*Sustainable Development Goals – SDGs*), sadržanih u Programu Ujedinjenih naroda za održivi razvoj 2030. (UN-ova Agenda 2030.), u koordinaciji s drugim posjednicima statističkih podataka i nositeljima službene statistike te donositeljima odluka, izrađen je nacionalni akcijski plan za sustavno praćenje i izvještavanje o Ciljevima održivog razvoja.

Socijalne politike

Predstavnici Državnog zavoda za statistiku dali su svoj doprinos kao članovi nacionalne radne skupine za izradu i praćenje **Nacionalnog plana borbe protiv siromaštva i socijalne isključenosti za razdoblje od 2021. do 2027.** i izradu Nacrta prijedloga Akcijskog plana borbe protiv siromaštva i socijalne isključenosti za razdoblje od 2025. do 2027. godine, radne skupine za izradu Nacrta prijedloga akcijskog plana za prava djece za razdoblje od 2025. od 2026. godine te radne skupine za izradu Socijalnog plana za klimatsku politiku.

Kulturne politike

Predstavnici Državnog zavoda za statistiku sudjeluju u izradi **Nacionalnog plana razvoja kulture i medija za razdoblje od 2023. do 2027. godine**, koji je usklađen s Nacionalnom razvojnom strategijom Republike Hrvatske do 2030. godine te na izradi pripadajućega Akcijskog plana razvoja kulture i medija za razdoblje od 2023. do 2024. godine. Suradnja se odnosi na definiranje pokazatelja kojima se prati postizanje zadanih ciljeva i provedba mjera te pokazatelja kojima će se nacionalni strateški okvir kvalitetno pratiti i uspoređivati s međunarodnim inicijativama na području kulture.

Uspostava nacionalnih registara

Središnji registar stanovništva

Predstavnici Državnog zavoda za statistiku aktivno sudjeluju u radu Radne skupine za izradu i uspostavu Registra stanovništva, obitelji i kućanstava (nositelj: Ministarstvo financija, Porezna uprava).

U 2024. je izrađen Konačni prijedlog zakona o Središnjem registru stanovništva te je upućen u javno savjetovanje i zakonodavnu proceduru. Tim zakonom ustrojava se Središnji registar stanovništva i propisuje se način vođenja, preuzimanje, prikupljanje i korištenje podataka te druga pitanja važna za uspostavu i funkcioniranje Središnjeg registra.

Njegova uspostava prijeko je potrebna za daljnju proizvodnju službenih statističkih podataka o stanovništvu. Naime, u tijeku je donošenje Uredbe Europskog parlamenta i Vijeća o europskoj statistici o stanovništvu i stanovima, koja će zamijeniti trenutni pravni okvir³, a prema kojoj će nakon 2025. zemlje članice morati Eurostatu dostavljati popisne podatke u godišnjoj periodici, što zahtijeva odgovarajući administrativni izvor za proizvodnju službenih popisnih statističkih podataka.

Cilj nove Uredbe jest pružiti dugoročnu i sveobuhvatnu pravnu osnovu za europsku statistiku stanovništva koja će omogućiti fleksibilna i postupna poboljšanja statistike kako bi se zadovoljile potrebe korisnika i iskoristile mogućnosti koje pruža sve veća upotreba administrativnih izvora podataka i primjena novih metoda, čime bi se na odgovarajući način riješila pitanja mjerenja i kvalitete statistike stanovništva.

Republika Hrvatska pripada skupini država koje provode Popis stanovništva kao najveće statističko istraživanje svakih deset godina radi prikupljanja osnovnih podataka o broju, prostornom rasporedu i sastavu stanovništva prema njegovim demografskim, ekonomskim, obrazovnim, migracijskim i ostalim obilježjima te podataka o kućanstvima i stanovima i njihovim obilježjima.

Posljednji popis proveden je na temelju Zakona o popisu stanovništva, kućanstva i stanova u Republici Hrvatskoj 2021. godine, objavljenoga u Narodnim novinama br. 25/20. i 34/21. Popis stanovništva provodi se kao dio programa statističkih istraživanja Europske unije te ga je potrebno provoditi na unificiran način kako bi se postigla usporedivost podataka u državama članicama. Stoga je najveći broj država članica ustrojio administrativne registre kojima se prate podaci o stanovništvu i njihovim obilježjima i koji su ugasili potrebu za popisima stanovništva.

Administrativni registri stanovništva država članica sadržavaju mnogobrojne osobne podatke koji omogućuju i druga statistička istraživanja i praćenja kao što su demografski trendovi i kretanja promjene u broju stanovnika, prirodno kretanje stanovništva, migracije te strukturu stanovništva prema različitim kriterijima. Na temelju tako dostupnih podataka kreiraju se uravnotežene mjere usmjerene, među ostalim, na porast nataliteta, uravnoteženje dobne strukture, održavanje prostorne ravnoteže stanovništva i slično.

³ Uredba (EZ) br. 763/2008 Europskog parlamenta i Vijeća od 9. srpnja 2008. o popisu stanovništva i stanova, Uredba (EZ) br. 862/2007 Europskog parlamenta i Vijeća od 11. srpnja 2007. o statistici Zajednice o migracijama i međunarodnoj zaštiti te Uredba (EU) br. 1260/2013 Europskog parlamenta i Vijeća od 20. studenoga 2013. o europskoj demografskoj statistici

Prilog 1. Tablični prikaz ostvarenja mjera

GODIŠNJE IZVJEŠĆE O PROVEDBI PROVEDBENOG PROGRAMA												
NOSITELJ IZRADE AKTA		Državni zavod za statistiku		NAZIV AKTA STRATEŠKOG PLANIRANJA	Provedbeni program 2021. _ 2024.		IZVJEŠTAJNO RAZDOBLJE	1. siječnja - 31. prosinca 2024.		DATUM IZRADE IZVJEŠĆA	14. veljače 2025.	
Redni broj mjere	Cilj iz Programa Vlade Republike Hrvatske 2020. _ 2024.	Naziv mjere	Ključna točka ostvarenja mjere	Planirani rok postignuća ključne točke ostvarenja mjere	Pokazatelj rezultata mjere	Početna vrijednost pokazatelja rezultata	Ciljna vrijednost 2024.	Ostvarena vrijednost pokazatelja rezultata	Iznos utrošenih proračunskih sredstava (euro)	Postignuće ključnih točaka ostvarenja mjere	Status provedbe mjere	Opis statusa provedbe mjere
1.	4.1. UČINKOVITA, TRANSPARENTNA I OTPORNA DRŽAVA	1.1. Upravljanje promjenama i inovacijama oblikovanjem, razvojem i praćenjem strateških i operativnih planova te učinkovito upravljanje procesima	KTO 1.1.-1. Eurostat objavio popis darovnica	veljača 2022.	1.1.1. Broj stručnih timova (Task Force) ESS-a u kojima sudjeluju predstavnici Zavoda	17 (2020.)	18	31	3.097.815,96 €	DA	provedeno	Mjera je provedena u skladu s planom
					1.1.2. Broj EU-ovih projekata u provedbi	37 (2020.)	25	24				
					1.1.3. Udio planova i izvještaja pripremljenih i objavljenih u roku (%)	100% (2019.)	100%	100,00%				
2.	4.1. UČINKOVITA, TRANSPARENTNA I OTPORNA DRŽAVA	1.2. Učinkovito upravljanje ljudskim potencijalima	KTO 1.2.-1. Izrađen popis završenih programa izobrazbe i tečajeva po zaposleniku	prosinač 2022.	1.2.1. Prosječan broj dana izobrazbe po zaposleniku godišnje	0,157 (2019.)	0,201	1,945	400.659,08 €	DA	provedeno	Dinamika provedbe u 2024. je relativno povećana što je vidljivo iz pokazatelja ostvarenih vrijednosti u odnosu na ciljne vrijednosti. Prosječan broj dana izobrazbe po službeniku na godinu povećan je u odnosu na planirano s obzirom na daljnju obvezu usavršavanja u području uvedenog hibridnog modela rada kao i potrebnih izobrazbi koji su posljedica uvođenja novih zakonskih i podzakonskih obveza u okviru novog Zakona o državnim službenicima koji je stupio na snagu u 2024. godini. Stoga je udio službenika koji su završili barem jedan program izobrazbe u godini znatno povećan i iznosi 30,2% u odnosu na planiranih 9%. Ciljani broj programa stručnog usavršavanja koje su pohadali zaposlenici Državnog zavoda za statistiku je manji od planiranoga, iz razloga što ponuda programa stručnog usavršavanja nije proširena u odnosu na prethodnu godinu, a većinu programa koji su bili u ponudi službenici su već pohadali, što se posebno odnosi na stručne programe iz područja interesa zaposlenika Zavoda (ESTP programi).
					1.2.2. Udio službenika koji su završili barem jedan program izobrazbe u godini (%)	7 % (2019.)	9,45%	30,20%				
					1.2.3. Broj programa stručnog usavršavanja koji su pohadali zaposlenici Zavoda	43 (2019.)	58	43				
3.	4.1. UČINKOVITA, TRANSPARENTNA I OTPORNA DRŽAVA	2.1. Povećanje učinkovitosti statističkog sustava primjenom informacijsko-komunikacijskih rješenja	KTO 2.1.-1. Pripremljena najjačaja dokumentacija za izradu novog IT aplikativnog rješenja	2022.	2.1.1. Broj novih IT rješenja koji je ušao u redovitu primjenu za potporu poslovnim procesima Zavoda	9	5	9	1.904.291,98 €	DA	provedeno	Mjera je provedena u skladu s planom
					2.1.2. Broj postojećih IT sustava, programa i rješenja koji su unaprijeđeni	8	1	22				
4.	4.1. UČINKOVITA, TRANSPARENTNA I OTPORNA DRŽAVA	2.2. Provedba Popisa stanovništva, kućanstava i stanova u Republici Hrvatskoj 2021. godine prijavom u sustav e-Građani	KTO 2.2.-1. Osigurane tehničke i tehnološke pretpostavke za provedbu Popisa stanovništva, kućanstava i stanova u Republici Hrvatskoj 2021. godine	2021.	2.2.1. Proveden Popis stanovništva, kućanstava i stanova u Republici Hrvatskoj 2021. godine	0 (2020.)	0	0	-	Sve KTO planirane i ostvarene u prethodnom razdoblju	provedeno	Mjera je provedena u skladu s planom
			KTO 2.2.-2. Osigurana provedba Popisa stanovništva, kućanstava i stanova u Republici Hrvatskoj 2021. godine u skladu sa Zakonom	2021.	2.2.2. Objavljeni prvi rezultati Popisa stanovništva, kućanstava i stanova u Republici Hrvatskoj 2021. godine (najkasnije 60 dana od završetka popisivanja na terenu)	0 (2020.)	0	0				
			KTO 2.2.-3. Objavljeni konačni rezultati Popisa stanovništva, kućanstava i stanova u Republici Hrvatskoj 2021. godine	2021.	2.2.3. Objavljeni konačni rezultati Popisa stanovništva, kućanstava i stanova u Republici Hrvatskoj 2021. godine	0 (2020.)	0	0				
5.	4.1. UČINKOVITA, TRANSPARENTNA I OTPORNA DRŽAVA	3.1. Proizvodnja i unaprjeđenje službene statistike	KTO 3.1.-1. Prikupljeni podaci svih stručni službi o izvršenju statističkih aktivnosti u prethodnoj godini	ožujak 2022.	3.1.1. Udio statističkih aktivnosti koje su uspješno provedene u skladu s Godišnjim provedbenim planom statističkih aktivnosti Republike Hrvatske 2023.	99% (2019.)	100%	100%	11.997.264,08 €	DA	provedeno	Mjera je provedena u skladu s planom. Ciljne vrijednosti pokazatelja 2.1.3. djelomično su ostvarene i tijekom prethodnih razdoblja.
					3.1.2. Broj istraživanja kojima je unaprjeđeno prikupljanje podataka uvođenjem novih administrativnih/inovativnih izvora podataka i metoda	2	2	1				
6.	4.1. UČINKOVITA, TRANSPARENTNA I OTPORNA DRŽAVA	3.2. Unaprjeđenje diseminacije i kvalitete odnosa s korisnicima	KTO 3.3.-1: objavljivanje novih internetskih stranica	travanj 2022.	3.2.1. Broj raspoloživih baza podataka za znanstvene svrhe	8 (2020.)	12	12	1.079.301,87 €	DA	provedeno	Mjera je provedena u skladu s planom
					3.2.2. Broj obrađenih i dostupnih naslova u online knjižničnom katalogu na internetskim stranicama	50 (2020.)	250	250				
					3.2.3. Provedba Ankete o zadovoljstvu korisnika	1 (2020.)	0	1				

Datum:	14. veljače 2025.
Koordinator za strateško planiranje:	Linda Kasalo Matić, zamjenica glavne ravnateljice 
Čelnik tijela	Lidija Brković, glavna ravnateljica 

KLASA: 900-01/21-01/3

URBROJ: 555-01-11-03-25-16

Zagreb, 14. veljače 2025.